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Kredi kartı ve nakit avans faizlerinde indirim 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası’nın (TCMB) faiz indirimi kararının ardından kredi kartı 
faiz oranlarında düzenleme yapıldı. Resmi Gazete’de yayımlanan tebliğe göre, kredi kartı 
işlemlerine uygulanacak azami faiz oranları 25 baz puan indirildi. 

Merkez Bankası’nın faiz indirimi sonrası kredi kartı faiz oranlarında düzenleme yapıldı. 

Buna göre, kredi kartı akdi faiz oranı yüzde 4,75’ten yüzde 4,50’ye, gecikme faizi ise yüzde 
5,05’ten yüzde 4,80’e çekildi. Nakit çekim ve kredili mevduat hesabı faizlerinde de aynı oranda indirim 
yapıldı. 

Yeni oranlar 1 Ekim 2025’ten itibaren geçerli olacak.2 

Bankalarca ticari müşterilerden alınabilecek ücretlerde değişiklik  

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası’nın (TCMB), bankalarca ticari müşterilerden 
alınabilecek ücretlere ilişkin usul ve esaslar hakkında tebliği Resmi Gazete’de yayımlandı. 

TCMB’nin, bankalarca ticari müşterilerden alınabilecek ücretlere ilişkin usul ve esaslar hakkında tebliği 
Resmi Gazete’de yayımlandı. Buna göre, bankalar kredi tahsis ücretini, dış ticaret kapsamındaki gayri 
nakdi krediler ve ticari kredi kartları da dahil olmak üzere tüm kredi limitleri üzerinden alabilecek. Kredi 
tahsis ücreti, tahsis edilen limitin yüzde 0,20’sini aşamayacak. Limit artırımlarında yeni tahsis ücreti 
uygulanabilecek, ancak müşteri talebi olmadan yapılan tahsis veya yenilemelerde ücret alınamayacak. 
Nakdi kredilerde uygulanacak kredi kullandırım ücreti ise en fazla yüzde 1,10 olarak belirlendi. Rotatif 
kredilerde bu oran, yıllık ortalama bakiye üzerinden hesaplanacak. 

Üye iş yeri ücretlerinde de düzenlemeye gidildi. Kredi kartı ile yapılan taksitsiz mal ve hizmet 
alımlarında, işlem tutarının ertesi gün üye işyerine aktarılması halinde uygulanacak ücret, aylık referans 
oranın 0,45 puan artırılmış halini geçemeyecek. Banka kartı işlemlerinde ise bu oran yüzde 1,04’ü 
aşamayacak. 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Kredi Kartı İşlemlerinde Uygulanacak Azami Faiz Oranları 
Hakkında Tebliğ (Sayı: 2020/16)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/23), Resmi Gazete, Sayı: 33021, 
18 Eylül 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/09/20250918-15.htm  
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Üye iş yerleri için ödeme süreleriyle ilgili yeni sınırlamalar getirildi. Buna göre, kredi kartı işlemlerinde 
tutarların iş yeri kullanımına geçmesi 40 günü, banka kartı işlemlerinde ise 15 günü aşamayacak. Ayrıca, 
banka kartı ve ön ödemeli kartlarla yapılan işlemler için de aynı düzenlemeler geçerli olacak. 

Düzenlemenin 1 Kasım 2025’te yürürlüğe gireceği ve hükümlerini TCMB Başkanı’nın yürüteceği 
kaydedildi.3 

ABD yapımı otomobillerde yüzde 60'lık vergi kalktı 

Otomobil piyasası için son dakika vergi kararı Resmi Gazete'de yayımlandı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın imzasıyla yayımlanan karara göre ABD menşeli ürünlerin ithalatında 2018'den bu 
yana uygulanan ek vergiler kaldırıldı.  

Otomobil ithalatında yeni vergi düzenlemesi Resmi Gazete’de yayımlandı. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın imzasıyla yayımlanan yeni vergi düzenlemesiyle birlikte ABD’den ithal edilen ve 
içlerinde otomobillerin de bulunduğu bazı ürünler üzerindeki ek vergiler kaldırılırken; Çin, Japonya, 
Güney Afrika gibi ülkelerden ithal edilecek araçlara yeni ek gümrük vergileri getirildi. 

Yüzde 60'lık ek vergi kaldırıldı 

Yeni düzenlemelerden ilki 2018 yılında yürürlüğe alınan ABD’den ithal edilen otomobilleri de içine alan 
ek mali yükümlülüklerde yapıldı. ABD’de üretilen araçlara uygulanan ek %60 verginin kaldırılması, 
otomotiv sektöründe önemli bir değişikliğe kapı araladı.4 

Vergi borcunu ödemeyenlerin listesi açıklanacak 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı kesinleşen vergi ve ceza borçları ile vadesi 
geçtiği halde ödenmemiş vergi ve ceza borçları bulunan mükelleflerin listelerini açıklayacak. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı’nın (GİB) Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği, Resmi 
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Tebliğ ile, kesinleşmiş vergi ve cezalarla, süresi geçtiği halde ödenmeyen vergi ve ceza tutarlarının 
açıklanmasına ilişkin usul ve esaslar belirlendi. 

GİB’den alınan bilgilere göre, açıklama kapsamına her bir vergi dairesine 5 milyon lira ve üzeri borcu 
bulunan ya da bu tutar ve üzerinde kesinleşmiş vergi ve cezası olan mükellefler dahil edilecek. 

Buna göre, bu yıl 1-15 Aralık tarihlerinde Türkiye genelindeki vergi dairelerinde, 16-30 Aralık tarihleri 
arasında ise GİB’in internet sitesinde mükellef bilgilerini içeren listeler yayımlanacak. 

                                                 
3 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Bankalarca Ticari Müşterilerden Alınabilecek Ücretlere İlişkin Usul ve 

Esaslar Hakkında Tebliğ (Sayı: 2020/4)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/24), Resmi Gazete, Sayı: 
33021, 18 Eylül 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/09/20250918-16.htm  
4 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10435, Resmi Gazete, Sayı: 33025, 22 Eylül 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/09/20250922-10.pdf  
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Tebliğe göre, iki ayrı liste hazırlanacak. Borçlulara dair listelerde, 31 Aralık 2024 itibarıyla vadesi 
dolduğu halde 27 Kasım 2025 tarihi itibarıyla ödenmemiş vergi ve cezalar yer alacak.5 

BDDK'dan Adil Katılım Bankası'na faaliyet izni 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) Adil Katılım Bankası A.Ş'ye faaliyet izni 
verdi. 

Adil Katılım Bankası için faaliyet izni kararı Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Buna göre, 5411 sayılı Bankacılık Kanunu'nun 10'uncu maddesi, bankaların izne tabi işlemleri ile dolaylı 
pay sahipliğine ilişkin yönetmeliğin 7'nci maddesi ve dijital bankaların faaliyet esasları ile servis modeli 
bankacılığı hakkında yönetmelik kapsamında yapılan değerlendirme neticesinde, Kurulun 23 Mayıs 
2024 tarih ve 10914 sayılı Kararı ile kuruluş izni verilen Adil Katılım Bankası A.Ş.'ye faaliyet izni verildi.6 

Şirketlerin ticari defterlerini elektronik ortamda tutması artık zorunlu 

Şirketlerin pay defteri ile genel kurul toplantı ve müzakere defterinin elektronik ortamda 
tutmaları zorunlu hale getirildi. 

Ticaret Bakanlığı ile Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından hazırlanan “İşletmenin Muhasebesiyle İlgili 
Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda Tutulmasına İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ”, Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Yapılan değişiklikle, tebliğ kapsamındaki şirketlerin pay defteri ile genel kurul toplantı ve müzakere 
defterlerini elektronik ortamda tutmaları zorunlu hale getirildi. 

Fiziki defter tutarken elektronik defter yükümlülüğü kapsamına giren şirketlerin, bu yükümlülüğün 
başladığı tarihten itibaren notere başvurarak fiziki defterlerin kapanış tasdikini yaptırma süresi 2 aydan 
6 aya çıkarıldı. 

Yönetim kurulu karar defterini elektronik ortamda tutmaya başlayan şirketlerin, bu defteri yeniden 
fiziki ortamda tutmak istemeleri durumunda ve buna dair yönetim kurulu kararını Ticaret Bakanlığı’na 
sunmaları halinde, ilgili defter sistem üzerinde kapatılacak ve fiziki defterin açılış onayı, Bakanlığın 
verdiği belge doğrultusunda noter tarafından yapılacak.7 

 

 

 

                                                 
5 Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 583), Resmi 
Gazete, Sayı: 33022, 19 Eylül 2025,  https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/09/20250919-5.htm  
6 Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kararı, Karar Sayısı: 
11267, Resmi Gazete, Sayı: 33023, https://www.resmigazete.gov.tr/es kiler/2025/09/20250920-5.pdf  
7 Ticaret Bakanlığı ile Hazine ve Maliye Bakanlığından: İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin 
Elektronik Ortamda Tutulması Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33023, 
20 Eylül 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/09/20250920-4.htm  
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